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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  

 

 

POZVÁNKA NA VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE  

Veřejné zasedání ZO Olešná se bude konat ve středu 26. června 2024 v 17 hodin ve velké zasedací 

místnosti OÚ Olešná.                                                                                Všechny občany srdečně zveme. 

 

        

POPLATKY ZA ODVOZ TKO A ZA PSY PRO ROK 2024 
 

 

 

• poplatek za odvoz TKO: 800,- Kč za osobu (chalupáři za objekt) 

• poplatek za psy:  100,- Kč za jednoho psa 
 

Oba poplatky je třeba uhradit do 30. června 2024, a to buď převodem na účet č. 183413042/0300, 

nebo v hotovosti na pokladně OÚ Olešná. Prosíme občany, aby dodržovali termín splatnosti, při pozdním 

uhrazení může být poplatek zvýšen až na trojnásobek. 

 

VYJÁDŘENÍ POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY, DOPRAVNÍ INSPEKTORÁT ROKYCANY KE KŘIŽOVATCE SILNICE 

OLEŠNÁ-CHEZNOVICE A ZAJEČOV-KAŘEZ ZE DNE 20. 3. 2024. 
 

Na základě společného podnětu obce Olešná a obce Cheznovice, který byl zaslán Policii ČR – Dopravnímu 

inspektorátu Rokycany, proběhlo příslušné šetření  a bylo nám zasláno následující vyjádření.  
 

Křižovatkový prostor silnic III/1 179 a 1 11/1 182 je řešen nevhodně a to z několika důvodů: 
 

• křižovatka není průsečná ale odsazená  

• ztížené rozhledové poměry stromy  

• absence vodorovného dopravního značení  

• nelogické vedení hlavní trasy, kdy jako hlavní komunikace je zvolena silnice III/1 179, ačkoliv 

psychologicky je hlavní komunikací silnice 111/1882 

• nevhodné řešení svislých dopravních značek 
 

V této věci bude postoupen podnět na řešení současné situace a zvýšení bezpečnosti, a to místně 

příslušným silničním správním úřadům a vlastníkům komunikací a věc bude koordinována s Policie české 

republiky, Dopravním inspektorátem Beroun. 
 

Zpracoval: por. Bc. Jan Čarnogurský komisař,  npor. Ing. Radek Andrle vedoucí oddělení 

 

 

KOMU JSME NA VEŘEJNÉM ZASEDÁNÍ 15. 4. 2024 SCHVÁLILI PŘÍSPĚVEK NA ČINNOST? 

Český svaz včelařů z. s. ZO Cheznovice   3 000,- Kč 

Český svaz ochránců přírody ZO Rokycany   3 000,- Kč 

Domov Na Výsluní Hořovice, příspěvková organizace   5 000,- Kč 

Spolek Fištrón, z. s. (Zvířátkov Olešná) 45 000,- Kč 

 Motto: 
        „Nikdy se nevzdávej, obvykle otevře dveře poslední klíč ze svazku.“   

                                                                                                   Paulo Coelho 
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INFORMACE O VÝSTAVBĚ CENTRA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT OLEŠŇÁČEK 
 

Se záměrem výstavby centra volnočasových aktivit pro všechny občany Olešné jste byli seznámeni již 

v předchozích číslech Olešenského zpravodaje a opakovaně také na veřejných zasedáních zastupitelstva 

obce. Pro přehlednost zde však znovu uvádíme základní informace, z nichž naleznete možná odpověď i na 

vaši otázku, dosud zastupitelstvu nepoloženou. Pokud ne, těšíme se na Vás na OÚ Olešná, případně na 

příštím veřejném zasedání zastupitelstva obce.  
 

ÚČEL VYUŽITÍ  
 

• Zázemí při pořádání jednotlivých venkovních akcí obce i  zájmových spolků. 
 

• Prostorné klubovny pro výtvarné, hudební, technické, přírodovědné  a další kroužky, určené dětem 

i  dospělým, vč. seniorů a zdravotně znevýhodněných občanů (bezbariérový přístup). 
 

• Příjemný interiér s kuchyňkou pro neformální setkávání maminek s malými dětmi nebo seniorů. 
 

• Možnost posezení rodičů s kávou na venkovní terase s přímým dohledem na hrající si děti na hřišti 
 

• Prostor pro swapy či burzy, charitativní sbírky.  
 

• Zázemí pro spolupráci se sociálními a jinými službami.  
 

• Prostor pro nejrůznější kurzy a přednášky, mezi kterými nebudou chybět kurzy práce na počítači 

a používání informačních technologií pro starší občany ani osvětové programy v oblasti internetové 

a  bankovní bezpečnosti a praktik neseriózních prodejců. 
 

• Možnost pronájmu pro soukromé oslavy občanů (k dispozici kuchyňka i ostatní zázemí). 
 

• Možnost využití objektu v případě náhlé potřeby nouzového ubytování našich občanů (požár domu 

atd.) 
 

TERMÍN REALIZACE, FINANCOVÁNÍ 
 

• V současné době je finalizován projekt stavby a zároveň je pracováno na konečném položkovém 

rozpočtu pro následné výběrové řízení.  
 

• Intenzivně pracujeme na možnosti získání dotací na tento projekt.  
 

• Se stavbou bude započato již koncem léta, hotovo by mělo být v optimálním případě příští rok před 

prázdninami, záleží ovšem na rychlosti vydání potřebných vyjádření příslušnými úřady.  
 

 

ZÁVĚREČNÁ INFORMACE 

• Není třeba se obávat hluku případně jiných nepříznivých vlivů provozu Olešňáčku pro okolní 

zástavbu. Dle výše popsaných účelů využití je dostatečně jasné, že půjde o kulturní 

zařízení  s převážně denním programem, nikoli o „noční bar¨. Případné večerní programy budou 

zpravidla probíhat uvnitř budovy (s výjimkou například astronomických pozorování ve spolupráci 

s Hvězdárnou Žebrák). Venku na hřišti se budou nadále konat obdobné venkovní akce jako se 

konají doposud.  
 

• Za všechny aktivity v rámci Olešňáčku budou stanoveny odpovědné osoby, bude zpracován 

podrobný závazný provozní řád. 
 

• Tradiční letní tábor se bude na hřišti konat i v dalších letech, pouze budou stany postaveny v jiném 

místě.  

A CO JE NEJDŮLEŽITĚJŠÍ? 
 

 

Centrum volnočasových aktivit Olešňáček budou moci využívat opravdu všichni občané Olešné 

a věříme, že si v něm každý najde to své. Jeho provoz bude v maximální možné míře přizpůsoben 

vašim zájmům a potřebám, přivítáme vaše tipy a nápady. 
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Upozorňujeme, že uvedené časy i pořadí vystoupení v rámci jednotlivých bloků  je zatím  pouze 

orientační a může se změnit, program bude upřesněn při zahájení akce.                 
 

 

PROGRAM DNE PRO VŠECHNY 

13:00 Loutková pohádka Aleše Bílka 

14:00 Oficiální zahájení akce 

14:10 První blok vystoupení 

 MŠ Olešná 

 TS Light Crew Zbiroh  

 Moderní gymnastika Hořovice 

 TS Carmen  

 Mažoretky TJ Spartak Hořovice – sólové vystoupení 

15:00 Pirátská show pro děti 

16:00 Druhý blok vystoupení 

 TS Carmen 

 Aerobik Osek 

 Gymnastika Sokol Komárov 

 Škola Kung-fu Beroun – Lví tanec + Shaolin 

 Pěvecký sbor ZŠ Zaječov 

 Soutěže s moderátorem 

18:30 Petra Janů 

19:30 Předání příspěvku společnosti Dementia 

19:40 Rockový večer 

 The Harpoon 

 Ross 

 Chlíff 

 Radiator 

01:00 Ukončení akce 
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MÍSTNÍ KNIHOVNA V OLEŠNÉ   
 

 

 

Knihovnice Petra Svobodová se na čtenáře těší každý 

sudý čtvrtek od 16:45 do 18:45 hodin v knihovně 

v 1. patře budovy Obecního úřadu v Olešné.  

Upozorňujeme, že o prázdninách může dojít 

v některých termínech ke změně, budeme vás včas 

informovat. V knihovně jsou k dispozici knihy 

a  časopisy nejrůznějších žánrů, mj. velká část titulů 

určených školními osnovami pro povinnou četbu. 

Výpůjčné činí pouze 50,- Kč za rok.  

 

 

Dále si vám s radostí dovolujeme oznámit, že naše obec 

získala z Programu 20201 pro poskytování dotací na 

podporu základních knihoven z rozpočtu Středočeského 

kraje ze Středočeského Fondu kultury a obnovy památek 

v rámci Tematického zadání Základní knihovny – 

vybavenost dotaci ve výši 90 % nákladů potřebných 

k rekatalogizaci našeho fondu do elektronické podoby.  

Z této dotace bude zakoupen jak potřebný software, tak 

příslušné technické vybavení.   

 
 

Fond knihovny bude tak v blízké době čtenářům 

přístupný i na dálku v podobě moderního 

elektronického katalogu použitelného i z mobilních 

zařízení. Pro starší generaci a pohybově znevýhodněné 

občany může být velkou výhodou, že si budou moci 

buď sami nebo s pomocí blízkých vybírat oblíbené 

knihy v  pohodlí domova a nechat si je následně přinést.  
 

O  termínu spuštění elektronického katalogu vás 

budeme samozřejmě informovat.   
 

 

 

 

 

 

V letních měsících oslaví významné narozeniny tito naši 

spoluobčané: 
 

Jan Čech, Věra Ungrová, Jiří Jágr, Anna Šlosarová, 

Jan Srp, Jiří Novotný, Antonín Stupka, Hana Hošková, 

Bohuslav Krpejš, Marie Vacherlohnová, Karel Balý, 

Jiřina Tlachová, Marie Kebrlová, Marta Kratochvílová, 

Milan Kratochvíl, Eduard Řechtáček, Lenka Dolejšová, 

Petr Hochman a Libor Jágr. 
 

Blahopřejeme a do příštích let přejeme všem hlavně zdraví, 

pohodu, svěžest a každý den úsměv na tváři. 

 

 

 

OTEVÍRACÍ DOBA NA DALŠÍ OBDOBÍ: 

13. a 27. června 2024 

11. a 25. července 2024 

8. a 22. srpna 2024 

5. a 19. září 2024 
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VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ OLEŠNÉ 18. 5. 2024  

 

 

  

 

Informace OÚ zpracovala Mgr. Alexandra Plomerová, místostarostka 
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Povídání nad Olešenskou kronikou s paní Boženou Turkovou   

 

 

POVÍDÁNÍ NAD KRONIKOU 

Sedíme nad velkou červenou kronikou s paní učitelkou Boženou Turkovou v malé zasedací místnosti 

obecního úřadu naší obce. Paní Turková lehce vzpomínkami chvějící se rukou pomalu otáčí jednu stránku 

za druhou. Otáčí a vzpomíná. Vzpomíná a vypráví.  

Vždyť ona sama tuto kroniku založila a spolu s manželem 

krášlila a opatrovala celých dvacet let. 

Jako poslankyně, členka zastupitelstva naší obce, se stala 

r.1971 předsedkyní sboru pro občanské záležitosti.  Tuto 

funkci převzala po panu Josefu Humlovi (čp. 144) a moc 

si přála, aby svou práci v ní, jak sama říká, nevařila z čisté 

vody. Sbírala informace od podobných sborů v okolních 

obcích a snažila se  rozprostřít práci sboru mezi všechny 

generace, od těch čerstvě narozených, až po nejstarší a i 

ty odešlé.  S povděkem vzpomíná na paní Boženu 

Koppovou z pošty, která měla funkci tajemnice sboru a další členy, pana Jiřího Beldíka, Jiřinu Beldíkovou, 

Jarmilu Čížkovou, Miroslava Eichlera, Jiřího Frantu, Václava Jágra, Slávku Krocovou, Josefa Srpa a 

Václava Štochla. 

A kronika, ta vznikla, když se obec Olešná přihlásila do okresní soutěže „O nejlepší obec okresu Beroun". 

Byla totiž podmínkou účasti v této soutěži a i díky ní, obsadila Olešná krásné III. místo. 

Tak pojďme i my za pomoci paní učitelky nedočkavě nahlédnout do této památné knihy a podívejme se, 

co se tady v Olešné v době od r.1971 do roku 

1991 všechno na poli sboru pro občanské 

záležitosti vlastně dělo.  

  Nejraději paní učitelka Turková vzpomíná na 

vítání občánků. To nejdříve probíhalo v 

hospodě, jinak nebylo kde. Až nově postavená 

"hasičárna" se později stala azylem pro 

pořádání těchto akcí. Celá komise musela 

místnost připravit a vyzdobit z vlastních 

zdrojů. Členové z domova přinesli hráškově 

zelenou kolébku, peřinky i výzdobu. 
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Vítání občánků probíhalo někdy ve skupinkách, jako dnes, ale byla i doba, kdy každá rodina musela být 

pozvána zvlášť.  Paní Turková nejdříve všechny děti i rodiče představila panu starostovi (předsedovi 

MNV) p. Markovi a ten děti oficiálně přivítal mezi občany obce Olešné. Někdy pana Marka zastoupila 

tajemnice MNV paní Hráchová. Kulturní vložku obstaraly děti z MŠ nebo ZŠ. Každé dítě pohoupaly a 

zazpívaly mu písničku.  

Při nástupu do školy se každý rok vítali prvňáčci ve škole v Zaječově i v Olešné a těm, co školu opouštěli 

v deváté a později v osmé třídě, se slavnostně odevzdávalo vysvědčení. 
 

 Ve spolupráci s policii se předávaly patnáctiletým občanské průkazy.  V roce 1982 uspořádal Sbor pro 

občanské záležitosti (SPOZ) tuto akci poprvé v zasedací místnosti obecního úřadu (MNV). Mimo 

příslušníků VB se této akce zúčastnili i předseda MNV, členové SPOZu a rodiče. O kulturní program se 

zasloužili pionýři,  se kterými se SPOZ setkával také u dalších příležitostí. 

 Pravidelně se pod vedením sboru konaly besedy s branci a velmi  oblíbené bylo jejich vítání po odvodu. 

Čekalo se na ně před Olešnou u lomu, kde branci vystoupili z autobusu, a pak se průvodem vyprovázeli 

k památníku na návsi a do hospody, kde už byli ponecháni svému osudu. A nezapomínalo se ani na vojáky, 

kterým se k jejich výročí  nebo k Vánocům posílala blahopřání na vojnu. 
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Velkou péči věnoval SPOZ důchodcům. K výročí 50, 60, 70 a 80 let věku přišla komise ke každému domů 

s blahopřáním, květinou a malým dárkem. A po osmdesátce se navštěvovali občané každý rok. A pokud 

byl jubilant v domově důchodců, vydal se sbor popřát mu i tam. Paní Turková tu opět moc vzpomíná na 

paní Koppovou, která hlídala termíny výročí oslavenců.  Velké oslavy se konaly u devadesátiletých 

a stoletých občanů.  

Pro důchodce sbor pravidelně pořádal besedy za spolupráce s červeným křížem nebo svazem invalidů. 

 Za zlatý hřeb své práce považuje paní učitelka Turková diamantovou svatbu manželů Anýžových. Její 

oslava byla první velkou akcí SPOZu. Konala se v hasičské zbrojnici, kterou komise musela na takovou 

akci pečlivě připravit. Umýt 

okna, pověsit záclony, uklidit a 

vyzdobit. O topení se postaral 

pan Jiří Franta. A svatba to byla 

parádní, se vším všudy.  

Se slavnostním průvodem 

a  novým obřadem, kdy 

manžele znovu oddal předseda 

MNV, pan Marek. 

 

Druhá diamantová svatba se konala doma u Frantů – Pilařů.  
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SPOZ se také nemálo podílel na přípravě 

oslav 650 let Olešné. 

Každý březen se slavilo MDŽ. Posedělo se 

v hospodě nebo v hasičárně. Osobně 

navštíveny byly všechny občanky starší 90 

let. Chodilo se po dvojicích, do domů.  

Popovídalo se, vypilo kafíčko a ženy byly 

moc rády. V květnu se konal prvomájový 

pochod, nejdříve se chodilo do Komárova, 

pak do Zaječova.  
 

Probíhalo také loučení se zemřelými. A pan 

Václav Štochl byl nezapomenutelným smutečním řečníkem za obec. 

Do práce kulturní komise paní učitelka Turková 

zapojila celou rodinu – do úklidu, přípravy 

i vlastní akce. Dcera obsluhovala svůj 

magnetofon a manžel, ještě mimo pomoci s touto 

kronikou, vedl kroniku obce. Rád fotografoval. 

Takže všechny fotografie v kronice jsou jeho. 

A protože byl  i nadšený sportovec a hrál divadlo,  

účastnila se paní Turková vlastně všech  akcí 

v obci, brigádních, kulturních i sportovních. 
 

Bylo to období  velkých Akcí Z v obci, do kterých 

se členové sboru rádi a nadšeně zapojili. Dělala se „hasičárna,“ přestavovala se hospoda, r.87, a začal se 

zvelebovat národní výbor. Bylo to období častých brigád a pomoci obci. Paní Turková hezky vzpomíná na 

záhony růží, o které se také starali.  

Před každým zasedáním MNV se obcházeli ulice a zvali osobně 

na tato jednání. Někdo je hezky přivítal a někdo i odmítl. Zažilo 

se ledacos, dobrého i špatného. 
 

Paní učitelka Turková v Olešné žije od r. 1960 a celý svůj život 

věnovala dětem. Učila dějepis a ruský jazyk, nejdříve na základní 

škole ve Strašicích 4 roky, v Komárově 9 let a pak, jak sama říká, 

byla převelena do Zaječova. Zde vydržela až do důchodu. Mnoho 

jejích žáků žije v Olešné dodnes.  

Můžeme ji vidět na procházkách po obci. Mrzí ji, že skoro 

nikoho cestou nepotká, a že se lidé  nesetkávají tak často, jako dříve, možná maminky s dětmi, ale střední 

generace jako kdyby se někam vytratila. Dvacet let práce pro naši obec, to už něco znamená. Zaslouží si 

velké poděkování jak od nás, Olešenského zpravodaje a současného Sboru pro občanské záležitosti, neboť 

na její práci může navázat a nechat se jí  inspirovat, tak hlavně od všech olešenských občanů. Děkujeme. 

S paní Turkovou si povídaly Lenka Hasmanová a Eliška Svobodová. 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA OLEŠNÁ 
 

 

 

JAK SE ŽIJE V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE ANEB TVOŘÍME, POMÁHÁME SI A POZNÁVÁME NEJEN PŘÍRODU... 
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Za celý kolektiv MŠ Olešná Vám přeji krásné nadcházející léto.   

Veronika Kořínková, ředitelka 
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SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI PŘI OÚ OLEŠNÁ 
 

 
 

VELIKONOČNÍ STEZKA 29. 3. – 1. 4. 2024 
Také letos připravil Sbor pro občanské záležitosti Velikonoční stezku, tentokrát dokonce se šestnácti 

stanovišti. S hledáním cesty podle barevných fáborků i plněním úkolů se úspěšně vyrovnalo několik 

desítek dětí i dospělých. Trase vedla i kolem břízky na Plácku, kterou jste během svátků tak hezky ozdobili 

kraslicemi. Na návsi čekala svátečně upravená zvonička s keramickými domečky, vytvořenými podle 

skutečných domů v okolí.  

Cíl byl tentokrát u OÚ Olešná, kde na všechny čekala malá odměna v podobě pamětních listů, omalovánek 

a velikonoční stolní hry s figurkami ve tvaru kachniček a králíčků. Podle ohlasů se stezka líbila a to je ta 

největší odměna zase pro nás ze SPOZu.  
 

VELIKONOČNÍ POPOVEJŠÁNÍ 1. 4. 2024 
 

Velikonoční pondělí v Olešné patřilo letos opět tradičnímu Popovejšání. Moc děkujeme všem, kteří s námi 

do toho šli, navzdory chladnému počasí. Kdo neměl své vlastní, pro toho jsme měli opět popovejšadla 

uháčkovaná Hanou Hoškovou a Lucií Šubrtovou. Při přípravě a pak i při organizaci odpoledne nám 

neskutečně pomohli manželé Hráchovi, které si tímto rozhodně zamlouváme i na příště.  
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Krom čaje a  medoviny pro všechny účastníky čekalo na vítěze v jednotlivých kategoriích ještě slavnostní 

dekorování originálními medailemi z dílny Ivety Hochmanové, nechyběly diplomy a dárečky s velikonoční 

a obecně jarní tématikou. O krasopisné nadepisování diplomů se postarala Jana Pommová s Markétou 

Růžičkovou, teplé nápoje podávala Maruška Vacherlohnová. Za podporu všeho druhu děkujeme také obci 

Olešná a všem dalším, kteří nám pomáhali. Těšíme se zase za rok!  
 

PRVOMÁJOVÝ POCHOD 1. 5. 2024 
Po loňské premiéře už jsme se nemohli dočkat dalšího ročníku „Prvomájového retro pochodu z Olešné 

a zpět“, letos na téma „osmdesátky“. Vítány byly ale i jiné retro kostýmy, a že jich nebylo málo! Při 

přípravě pochodu nás opět podpořili olešenští rybáři.  

Putovali jsme z návsi k lavičce pod Milinou, odtud ke Křížku, po cestě k Zaječovu až k odbočce na lesní 

cestu podél úpatí Miliny, k vysílači a pověstí opředenému místu, kde kdysi stával Pustý hrad a pak až 

k rybníku pod Milinou. Tam čekaly pamětní listy a medaile v podobě turistických botiček (tentokrát 

s oranžovými tkaničkami, ale opět od Ivetule). A co bylo nejúžasnější? Na pochodu se potkalo několik 

generací (včetně maminek s kočárky) z Olešné i dalších vesniček– a celou cestu si bylo o čem povídat.  
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Během cesty se skupinky proměňovaly, poznávali se lidé, kteří se předtím jen letmo potkávali, zjišťovali, 

že mají společné známé, společné vzpomínky. Trasa to byla opravdu nenáročná a nabídla nám nádherné 

výhledy na naši Olešnou i okolí.  
 

PRÁZDNINOVÁ CESTA ZA POKLADEM OD 1. ČERVENCE AŽ DO 31. SRPNA 2024 
 

Máte rádi tajemné příběhy z dávných dob a dobrodružné cesty? Jeden takový příběh pro vás máme, 

čtěte pečlivě a možná se také necháte zlákat k výpravě za pokladem, tak jako my.   

       „Na vrchu Hromovka (nyní mezi lidmi Milinou nazývaném)  mezi obcemi Zaječov a Olešná stával 

kdysi dávno hrad. Vlastně docela malý hrádek. Pouze jeho základy byly kamenné, jinak byl celý ze dřeva. 

Jeho obyvatelé však nijak nestrádali a žili si docela vesele. Byla to skupina čtyř mladých rytířů, kteří měli 

za úkol hlídat stezku, po které vozkové v povozech převáželi železnou rudu z místních těžebních jam a dolů.   

      Rytíře jejich služba moc nebavila, raději místo hlídání navštěvovali místní krčmu, kde pili co hrdlo 

ráčí. Když jim došel skrovný žold, začali vyrábět malé hliněné penízky a krčmář, přestože věděl, že nejsou 

pravé, jim za ně rád dál a dál naléval. Moc se mu líbily a začal jim říkat „Olešenské dukátky.“   

    S rytíři bylo vždy veselo. A tak se bavili, jedli a pili, vyráběli  penízky a zase za ně jedli 

a pili. Tak to šlo nějaký čas. Až jednou nějaký trouba penízky donesl ukázat králi na 

Pražský hrad. Král se rozzlobil, jen on totiž mohl razit mince,  vyjel i se svou družinou 

a hrádek rozbořil. Rytíři v tu dobu opět seděli v krčmě, ale jen se dozvěděli, že se blíží 

král, rozjeli se po okolí, každý na jinou světovou stranu.  Nebylo to daleko od hradu, 

ale… 

     Jak šel čas, rytíři se ztratili někde po světě, zpátky se již nevrátili a skřítkové hlídají poklady pečlivě 

a  věrně až do dnešních dob. Kolem nich utvořili ochranný kruh, kam ten, kdo nezná přesné správné místo, 

nemůže vstoupit. Víly na jejich věrnost trochu žárlí a tak vypátraly alespoň pár neznámých písmen a čísel, 

které nám prozradily. Když je rozluštíme a vydáme se podle nich, tak se nám možná podaří penízky najít. 

Současně s námi však o poklad usilují i zlí skřeti, kteří však neumí číst a těm stejně víly nic neprozradí. 

My si však na ně musíme dát velký pozor, když poklad najdeme, můžeme si vzít pouze jeden jediný penízek. 

Pokud by někdo vybral z lakoty všechno, ochranný kruh se uzavře a nikdo nikdy už dukátky nenajde.“ 
 

Tenhle příběh vyslechla od lesních skřítků Eliška Svobodová a takhle hezky ho pro nás sepsala.    

A víte co? Tenhle poklad se prý dá nalézt jen za hezkého počasí o letních prázdninách, kdy nám jeho strážci 

dopřejí nahlédnout do svého světa. Musíme ale počkat, neboť pokud by se někdo vypravil hledat 

poklad  jiný čas, ztratí v nás důvěru, dukátky skryjí a letos už je nikdo nenajde. Bližší informace tedy pro 

jistotu zveřejníme až prvního července – na nástěnce u prodejny a také na FB profilu. 

Za SPOZ při OÚ Olešná  Alexandra Plomerová                                
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OLEŠENŠTÍ  RYBÁŘI   

 
 

 

Olešenští rybáři se i v letošním roce začali pravidelně scházet. Kromě brigád, při kterých pomáhají obci 

s údržbou a sekáním trávy kolem rybníka, pořádali už dvě akce pro širokou veřejnost,  a to Čarodějnický 

rej  (společně se Sborem pro občanské záležitosti) a Dětský den u vody. U obou akcí byla pro děti 

připravena stezka se stanovišti, na kterých děti plnily různé úkoly. Odměnou pak pro ně byly drobné 

upomínkové předměty a buřtíky, tentokrát opečené na grilu kvůli zákazu rozdělávání ohně. Z obou akcí 

přinášíme malou fotoreportáž.                                                                                    Hana Blumentrittová 
 

ČARODĚJNICKÝ REJ 30. 4. 2024 
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DĚTSKÝ DEN U VODY 25. 5. 2024 
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JARNÍ WORKSHOP 16. 3. 2024 

SPOLEK MLADÝCH RYBÁŘŮ MILINA, Z. S.  
 

Rybářský kroužek má ve druhém školním pololetí napilno. 

Celou zimu, kdy se děti scházely v zasedací místnosti na 

obecním úřadě, probíhala příprava na absolvování testu ke 

složení zkoušek k získání rybářského lístku.  

V polovině dubna se 5 mladých rybářů vydalo do Rokycan 

do sídla místní organizace rybářského svazu k vykonání 

zkoušky.  

Udělali všichni velkou radost nejen sobě, ale i vedoucím 

kroužku, protože s přehledem zkoušky zvládli na výbornou.  
 

 

Od té doby se děti na schůzkách kroužku schází u  rybníka pod Milinou a učí se v praxi jak správně rybařit.  

Jde jim to moc dobře, což dokládají fotografie s jejich úlovky.     Zbyněk Stupka a Hana Blumentrittová  

 

 

 

V sobotu 16. března se v sále 

restaurace konal už tradiční 

Jarní workshop, pestrá směsice 

stánků a výtvarných dílniček 

s nejrůznějším zaměřením. 

Workshop jako vždy připravily 

Monika Němečková a Hanka 

Trávová.   
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STAROČESKÉ MÁJE 2024 V OLEŠNÉ  

 

Sobota 11. května, den, na který letos připadla událost tohoto měsíce. Přípravy na samotné sobotní finále 

pod májí byly zahájeny již začátkem března. Takto s předstihem je třeba sezvat všechny, kteří se májů 

chtějí zúčastnit a začít s nácvikem májové besedy. S velkým potěšením se letos opět seskupilo dostatek 

tanečníků k utvoření 4 kolon.  

K letitým zkušeným májovníkům se přidaly i nové tváře. Řady tanečníků doplnila nejen místní mládež, 

ale i dobrovolníci z přilehlých obcí. Všichni trávily volný čas pátečními nácviky na sále v místním 

pohostinství. Každou zkoušku provázela nejen dechová hudba, ale i příjemná přátelská atmosféra. Ta je 

totiž nedílnou součástí celé akce, a právě týmový duch přináší kýžené radostné zážitky z této akce.  

V týdnu, kdy máje probíhaly, připravily májovníci vše potřebné k jejich 

bezproblémovému průběhu. Ve středu byla pokácena máj, očištěna a uskladněna. 

Páteční den zahájili tanečníci včasně: trháním kontryhelu, kácením břízek, pletením 

věnečků, sestavením kecalovny, zdobením atd. Završením příprav byla oslavně 

vztyčena máj k obloze. Zaslouženou odměnou byl 

odpočinek při hlídání máje, posezení u ohně 

a společném fandění hokejistům.  

Sobotní ráno se Olešná probudila s pomalovanými 

ulicemi a ozdobenými ploty májovnic. Po 

premiérové zkoušce besedy s živou hudbou mohli májovníci směle vyrazit 

do průvodu. Jak je zvykem, první zastávkou je dům paní starostky, jejíž 

souhlas s uskutečněním májů celou akci zahajuje. Žádný dům v tento den 

nezůstal nenavštíven dvěma páry krojovaných májovníků. Celý den 

provázela tanečníky hudba, zpěv, tanec a ržání koní táhnoucích vůz.  
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V 15:00 dorazil průvod pod máj, kde byli obecenstvu představeni jednotliví tanečníci a za doprovodu 

kapely Cheznovanka se tančila staročeská beseda.  
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Taneční kroky byly k vidění i večer na májové zábavě, 

které se zúčastnilo rovných 100 návštěvníků. K tanci 

a poslechu zahrála skupina Empatia, jejíž tóny zněly 

sálem až do brzkých ranních hodin.   
 

Za celou akci patří velký dík nejen jejím pořadatelům 

a jednotlivým tanečníkům, ale i těm, kteří 

zachovávají májům svoji přízeň a jejich průběhu či 

přípravám věnují svůj volný čas. Doufáme, že 

májovníci každému vykouzlili úsměv na tváři a potěšili 

ho svou návštěvou. Zároveň cítíme vděk za Vaši pohostinnost a podporu. Věřím, že mohu hovořit jménem 

májovníků, když řeknu, že letošní ročník byl opět nezapomenutelný. Každoročně zanechají máje v Olešné 

v každém srdci nesmazatelnou vzpomínku, stejně jako tomu bylo i letos.                Ing. Anežka Hošnová 
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SPOLEK ZA ZDRAVOU OLEŠNOU,  Z. S.  

 

 

 

VÝROČNÍ SCHŮZE SPOLKU ZA ZDRAVOU OLEŠNOU, Z. S.  
 

S jarem zahájil spolek Za zdravou Olešnou aktivní činnost. Členové se sešli v hojném počtu na výroční 

schůzi.  

Připomněli jsme si již uplynulé 20. výročí založení tehdejšího sdružení Za zdravou Olešnou, neboť 

současní členové jsou většinově i členy zakládajícími. O tomto prvotním období přinesl Olešenský 

zpravodaj konkrétní článek již dříve. Díky tehdejší neúnavné činnosti sdružení si Olešná a její okolí 

zachovaly svůj ráz malebné vesnice obklopené krásnou a průmyslem nedotčenou přírodou. 

 

Atmosféra byla velmi přátelská a zároveň tvůrčí. Vzpomínali jsme nejen na naše velké akce pro občany 

Olešné. Nezapomenutelný je Velký bazar, neboť jeho rozsáhlá příprava, darování zbylých věcí několika 

charitativním organizacím a rozdělení získaných peněz olešenským organizacím na práci s dětmi a mládeží 

znamenaly téměř roční práci. Zájem a kladné ohlasy přinesla i výstava historických předmětů Naše Olešná 

aneb Jak šel čas. Poslední veřejnou akcí bylo Sousedské posezení nad filmy a fotografiemi, kdy v přísálí 

proběhl bazar knih zdarma a kdy několik stovek knih našlo nové majitele. Připomněli jsme si také řadu 

brigád pro obec, ale i naši výpomoc při akcích jiných místních organizací.  
 

Jak už je zvykem, přemýšlíme o další smysluplné činnosti v krátkodobém i dlouhodobém horizontu. 

Námětů se objevilo hned několik.  
 

Na co se můžeme nyní společně těšit? 
 

1) Vycházka po Olešné s komentářem dobře obeznámených rodáků. Dozvíte se, co kde dříve bylo, 

proč nesou některá místa určitá pojmenování aj. 
 

2) Výlet na Zbirožsko do lesa ke studánce, která inspirovala básníka Josefa Václava Sládka 

k napsání básně Lesní studánka. 
 

3) Podzimní putování po stopách olešenských památných a významných lip, před kterými náš 

spolek nechal zhotovit informační cedulky. 
 

Níže uvedené akce jsou určeny nejen pro členy spolku, ale může se k nám samozřejmě přidat 

i veřejnost. Konkrétní informace k jednotlivým akcím budou předem včas zveřejněny. 

Spolek Za zdravou Olešnou rozšiřuje své řady. Výbor vyhověl zájmu a rozhodl o přijetí nové členky. Pokud 

i vás zaujaly naše aktivity, máte zájem přidat se k našemu spolku, případně chcete-li nám něco sdělit, 

ozvěte se na email zdrava.olesna@seznam.cz. Lze zanechat i vzkaz ve schránce na OÚ, bude nám předán. 
 

                                                 Mgr. Taťána Tomsová, spolek Za zdravou Olešnou, z. s. 

mailto:zdrava.olesna@seznam.cz
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TJ OLEŠNÁ,  Z. S.  

 

 

 

 

Fotografie z archivu TJ Olešná, z s. nejlépe vystihují dlouholetou společnou činnost dětí a rodičů. 
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Zdeňka a Šárka 
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ZŠ + MŠ ZAJEČOV 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JARNÍ OBDOBÍ V ZAJEČOVSKÉ ŠKOLE 
   Jakmile se školní rok 

přehoupne přes 

velikonoční svátky, 

začne se neúprosně řítit 

ke svému závěru a vstříc 

letním prázdninám.  
 

A jak říkají zkušené paní 

učitelky: „Co nenaučíme, 

než rozkvetou kaštany, to 

už nedohoníme…“ Je to 

věta trochu nadnesená, 

ale má pravdivé jádro – jarní období je bohaté na mimoškolní akce, všichni chtějí ven z lavic, za sluníčkem, 

na výlety, na hřiště. Také se konalo mnoho vědomostních a hlavně 

sportovních soutěží, kterých jsme se s menšími i většími úspěchy 

účastnili. 
 

   K zápisu do do 1. ročníku  se dostavilo 27 uchazečů a bylo 

zapsáno 23  nových žáčků  ( z toho jeden do speciální třídy), čtyři 

požádali o odklad školní docházky. Třídní učitelkou jim v příštím 

školním roce bude Mgr. Zuzana Vokáčová. Těší nás, že z Olešné 

uvítáme v září ve školních lavicích 1. třídy hned 6  školáků. Jsou to 

Emma Eim, Natálie Matějková, Lukáš Polák, Anna Humlová, 

Kristýna Praxová a Anna Šámalová.  

Devátý ročník ukončí 17 žáků, 10 jich 

bylo přijato na maturitní obory a 7 na 

obory s výučním listem (kadeřnice, 

cukrářka, aranžérka, strojní zámečník, 

kuchař, automechanik, elektrikář.) Těší 

nás, že všichni byli přijati „ na první 

dobrou“  a s hezkým bodovým ziskem.  
 

Velké poděkování patří paní učitelce 

Mgr. Kateřině Ciprové a paní učitelce  

Mgr. Markétě Erazímové za přípravu 

k jednotné přijímací zkoušce i za celkové vedení výuky matematiky a českého jazyka.  Žáci si vybrali 

školy podle svých schopností   a spolu s rodiči zvládli  celé přijímací řízení v novém systému DIPSY bez 

větších problémů.  
 

Celé jaro probíhalo ve znamení soutěží a sportovních klání. Zúčastnili jsme se MC Donald Cupu 

v kopané mladších žáků, Poháru rozhlasu v atletice, OVOV ve všestrannosti a Běžecko - plaveckého 

poháru v Hořovicích. Sice jsme nepřivezli medaile, ale děti se věnovaly pohybu  a zažily si tu správnou 

atmosféru sportovního klání.  
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Zadařilo se malým fotbalistům z 1. až 3. třídy  na turnaji v Berouně, 

odkud přivezli stříbro. Mnohem lépe se vedlo cyklistům, kdy v Dopravní 

soutěži mladých cyklistů (BESIP) družstvo čtvrťáků skončilo na 9. místě 

a družstvo starších žáků ve složení Šimon Hochman, Tomáš Nezbeda, 

Adéla Hrabáková a Hana Sedláčková přivezlo 1. místo a postoupilo na 

krajské kolo do Nymburka. 
 

    Z vědomostních soutěží jsme kromě olympiád   absolvovali soutěž 

YPEF zaměřenou na znalost lesa a přírody. Naši školu reprezentovaly 

Adéla  Hrabáková, Julie Velvarská a Eliška Popelková, v základním kole 

v Obecnici obsadily 3. místo a v oblastním na  České zemědělské 

univerzitě v Praze 14. příčku z 35 soutěžních družstev. Úspěchem bylo i 

krásné 5. místo Honzy Humla na soutěži Mladý zemědělec, která se 

v březnu konala na Střední zemědělské škole v Plasích. Spolu s ním se 

zúčastnil ještě Martin Svoboda a Šimon Hochman a kluci zde prokázali mnoho dovedností,  včetně převozu 

balíků sena či dojení krávy, samozřejmě na 

modelu… 
 

    Naši žáci absolvovali spoustu zajímavých výletů 

a exkurzí, např. do Techmánie v Plzni, na Svatou 

Horu v Příbrami, do Muzea strašidel či Muzea  

loutek v Plzni.  Poznávají i náš region, např. vodní 

hamr v Dobřívě, zámek Mníšek pod Brdy, vrch 

Plešivec, Jindřichovu skálu, vypravili se také po 

stopách vojenské  historie v Brdech. Nechyběla ani 

pravidelná představení v pražských divadlech 

v rámci Klubu mladého diváka nebo návštěvy 

Divadla A. Dvořáka v Příbrami. 

   Mnohé výlety nás ještě čekají . Deváťáci stráví 3 

dny v Železné Rudě s cílem poznat krásy Šumavy.  Sedmáci a osmáci se vydají po stopách Karla Čapka 

do Strže u Dobříše, šesťáci a páťáci na Karlštejn, nejmladší školáci navštíví Farmapark U Toma v Ledcích 

u Plzně. 
 

   V posledním školním týdnu se zaměříme na sportovní aktivity, vyrazíme na cyklovýlet a navštívíme 

zaječovské kino. Žáci 9. ročníku převezmou závěrečné vysvědčení ve čtvrtek 27. 6. od 16,00 hodin 

v obřadní síni obecního úřadu. V ostatních ročnících bude vysvědčení rozdáno tradičně v pátek, 

tentokrát 28. 6.,  a žáci se rozejdou užívat zasloužené dvouměsíční prázdniny. Většina žáků odvedla pod 

vedením svých paní učitelek kus práce a posunula se v cestě za věděním a vzděláním zase o kus dále.  
     

 

Přejeme jim všem i jejich rodičům krásné léto – aby si odpočinuli, získali spoustu zážitků a společně strávili 

hezké a pohodové chvíle. Všem zaměstnancům školy děkujeme  za jejich   práci odvedenou v tomto 

školním roce a zastupitelstvu obce Olešná patří dík za bezproblémovou spolupráci s naší školou, za zájem 

a podporu.                                                                                     PaedDr. Marie Ernestová, ředitelka školy 
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MILÉ VZPOMÍNÁNÍ – SRAZ SPOLUŽÁKŮ ZE ZŠ ZAJEČOV PO 34 LETECH… 
 

      Psal se rok 1982 a do ZŠ v Zaječově jsme usedli do školních lavic jako prvňáčci... Bylo nás dvacet 

šest,  třináct dívek a třináct chlapců... Za celou školní docházku jsme prožili spoustu zážitků... Byly to 

první školní lásky, výlety, chození za školu, rvačky, ale také zklamání smutek a slzy. V roce 1990 jsme se 

rozloučili a šli každý za svými sny...  

 

   Čas rychle utíká a tak 20. 4. 2024 jsme se opět po 34 letech v doprovodu ředitelky  školy PaedDr. 

Marie Ernestové setkali v první třídě. Provedla nás všemi učebnami a z jejího vyprávění jsme si 

zavzpomínali na naše hezké roky. Na branou výchovu, jak jsme si nasazovali plynové masky, chodili 

okopávat školní záhonky, na sběr kamene... Učili jsme se vařit, vyšívat křížkový steh a mnoho dalšího.        

  Vyprávění nebralo konce, ale i přes to jsme museli naše milé setkání ukončit... Poté jsme  se společně 

sebrali a šli na sklenku dobrého vínka, či zlatavého moku do Lidového domu  v Zaječově, kde patří velké 

díky Lucii Dvořákové za obsluhu...  

Veliké díky paní ředitelce Marii Ernestové a Pavle Komínkové jako zástupkyni ředitele a zároveň naší 

spolužačce, a hlavně díky všem, kdo si udělal čas a přišel zavzpomínat na krásná školní léta 1982-1990...                               

Za všechny spolužáky Romana Šmolíková 
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JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OLEŠNÁ 

 

                     

 

 
   Vzhledem k tomu, že jednotka Sboru dobrovolných hasičů Olešná dosud nedisponovala 

dostatečným vybavením pro likvidaci případného požáru v obci a jejím okolí ani při jiných mimořádných 

událostech, přivítali jsme v roce 2023 možnost  pořídit potřebné vybavení v rámci  vyhlášeného dotačního 

programu.    
 

   Na základě naší žádosti byl projekt „Olešná – požární přívěs pro hašení“ schválen a požární přívěs 

pro hašení s novou přenosnou motorovou stříkačkou mohl být pro naši jednotku zakoupen. 
  

 

Projekt byl spolufinancován z dotačního programu „Dotace pro jednotky SDH obcí“ v rámci výzvy 

JSDH_V2_2023 Pořízení nového dopravního automobilu nebo požárního přívěsu pro hašení, jehož 

garantem je MV ČR – GŘ HZS ČR a kofinancován ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů 

a složek IZS v rámci Tematického zadání „Kofinancování účelových investičních akcí/projektů z rozpočtu 

Středočeského kraje vázaných na program zabezpečovaný MV GŘ HZS ČR Dotace pro jednotky SDH 

obcí“ – Pořízení nového dopravního automobilu nebo požárního přívěsu pro hašení – 

HAS/DOP/050296/2023. 

 

 

Ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS jsme následně obdrželi dotaci 

ve výši 160 850,- Kč, ze státního rozpočtu jsme v rámci dotace získali dalších 450 000,- Kč.  
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SPOLEK FIŠTRÓN,  Z. S.  

 

 

 

ZPRÁVIČKY ZE ZVÍŘÁTKOVA 
 

Sluníčko se střídá s mraky a dešťovými přeháňkami, 

jako vždy na jaře, příroda hraje všemi odstíny zelené 

barvy a zvířátka ve Zvířátkově se těší z přízně dětských 

i dospělých návštěvníků. Nově narozená  mláďátka se 

mají čile k světu. Spousta zvířátek našla své adoptivní 

rodiče.  

Novou sezónu ve  Zvířátkově  jsme i letos zahájili 

tradiční zvířátkovskou akcí „Vodnické Velikonoce“.  

Díky slunečné 

Velikonoční neděli 

jsme ve Zvířátkově 

přivítali spoustu 

dětských a dospělých diváků. Někteří z nich přišli v krásných 

vodnických kostýmech, další zase přinesli vlastnoručně vyrobené 

kraslice do soutěže. Nejhezčí masky i kraslice byly odměněny ! 

Děti si zasoutěžily, něco pěkného si vyrobily, zatancovaly si a zapojily 

se do animačního programu, potěšily se loutkovou pohádkou a mnohé 

i z krásného obrázku, namalovaného na obličeji. Svezly se na poníkovi 

a koňském povozu. Dospělí návštěvníci měli možnost si ještě zakoupit  

velikonoční výzdobu. 
 

Díky pěknému počasí si návštěvníci užili  

i „Čarodějnice“. Čarodějnická stezka je provedla celým 

Zvířátkovem, nechyběla ani diskotéka s Ježibárou, 

výtvarná dílnička, vyhlášení nejhezčí čarodějnické 

masky, přišel také kouzelník a nechybělo ani opékání 

buřtů. 
 

Jak jsme se zmiňovali už v minulém čísle Zpravodaje, 

o prázdninách  Zvířátkov  opět připravil pro děti čtyři 

turnusy příměstského tábora.  
 

Máme poslední volná místa!  A to na třetím turnusu tábora s názvem „Na vlnách“ od 19. do 23. 8. 2024. 
 

Velké poděkování patří opět všem, kteří nás i nadále jakoukoliv formou podporují a přináší zvířátkům 

různé dobroty. Za finanční podporu děkujeme také Obci Olešná. Aktuální informace najdete na 

www.zviratkov.cz, Facebooku, Instagramu.   

Na Vaši návštěvu a přízeň se těší zvířátka a celý kolektiv Zvířátkova. 
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POZVÁNKY  
 

 

Obec Olešná a Vinařství Ludwig vás 

srdečně zvou na řízenou degustaci vín, 

která se bude konat v sobotu 22. 6. 2024 

v přísálí Restaurace U Zeleného stromu. 

Degustaci povede osobně majitel vinařství, 

rytíř vína a váš soused (vše v jednom) pan Ludvík Šlancar, krátkými příběhy 

ze života vinaře snad pobaví jeho kolegyně Liana. Ochutnat budete moci jak 

vína vyzrálejší, tak i mlaďochy, sušší i nasládlejší, bílá, rosé i červená, veselá 

i seriózní, ovocná i kořenitá, oblíbená z workshopů i úplně neznámá. 

Symbolické vstupné 100,- Kč půjde do rozpočtu obce, kde je třeba se také 

zaregistrovat. Vína bude možné po degustaci zakoupit či objednat, ceny 

sousedské. Těšíme se na vás a vy se těšte na naše vína. Vaše Vinařství Ludwig 

 

Tyhle starší pohledy jsou stále  k zakoupení na obecním úřadu Olešná. Nevyberete si některý na památku? 
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PŘEDSTAVUJEME … DEMENTIA I. O. V., z. ú.  

 
 

 

ORGANIZACE DEMENTIA VÁS ZVE 
 

Centrum pro seniory a pečující v Hořovicích už v prostorách přiléhajících ke Kavárně Včera pohostilo 

nejednoho interpreta či přednášejícího. V letních měsících ovšem se svým programem vyjde ven.  
 

Venkovní akce centra se budou konat na Palackého náměstí v Hořovicích každý měsíc, a to vždy ve 

středu od 16 hodin. A na co se můžete těšit? Kromě hudby a příjemného posezení, si budete moci dát 

otestovat paměť. I děti si přijdou na své v malé dílničce a o občerstvení se postará pojízdná Kavárna 

Včera. 
 

První hudební setkání proběhne 12. června, kdy přijde zahrát harmonikář pan Jiří Šoufek. 

Druhá akce se bude konat 17. července a hudbu a zpěv tentokrát obstará Mirka Volfová.  

Trojici letních akcí v Hořovicích pak 14. srpna završí staropražská hudební skupina Třehusk.  
 

I v letních měsících ovšem v centru v ulici 9. května 244/8 budou probíhat pravidelná setkání 

pečujících jako obvykle každý první čtvrtek v měsíci. Sem si neformální pečující mohou přijít vyměňovat 

své zkušenosti, sdílet své starosti a radosti a pobýt ve skupině lidí ve stejně obtížné životní situaci. 
  

Pro odbornější rady je pak možné se bezplatně obrátit na Poradnu Včera v Berouně – Palackého 

96/13. Sociální pracovnice Karla Škeříková (tel. 608 177 561) však po domluvě jezdí na konzultaci také 

do hořovického Centra pro seniory a pečující nebo přímo do domácnosti.  

Na naše akce je vedle seniorů a pečujících srdečně zvána také široká veřejnost. Těšíme se na Vás.    
 

                                                    Petra Braunová | Vedoucí centra Hořovice                                                                                                                                                                                                      

E: pruvodcepece1@dementia.cz             

 M: +420 774 063 726 

W: www.dementia.cz 
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VÍTEJTE V DEMETRIXU 

DEMETRIX je zážitková hra, která vám může některými prvky připomínat únikovou hru. Přenese vás do 

situací, ve kterých se běžně ocitají lidé s Alzheimerovou nemocí. Představte si, že se Váš život obrátil 

vzhůru nohama. Svět, na který jste byli zvyklí, je pryč a tomu, co vás obklopuje, náhle nerozumíte. Nic 

nefunguje, jak má, lidé kolem vám nerozumí a chovají se podivně. Připadáte si ztracení. 

Lidé trpící demencí zažívají podobné pocity. I oni se „propadají do jiného světa“, který nedává smysl a to, 

co bylo dřív samozřejmé, je najednou pramenem frustrace. A my jsme se rozhodli, že vám umožníme jejich 

zvláštní svět navštívit... Více informací naleznete na www.demetrix.cz. 
 

Je to právě organizace Dementia I. O. V. z. ú., kterou se naše obec rozhodla podpořit letošním 

Dnem pro všechny a věnovat jí pro další činnost výtěžek z dobrovolných příspěvků návštěvníků 

a z prodeje výrobků keramického kroužku.  
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LETNÍ OMALOVÁNKA 
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Příspěvky do příštího čísla Olešenského zpravodaje zasílejte, prosím, na e-mailovou adresu: 

olesensky.zpravodaj@seznam.cz, případně na adresu poštovní (OÚ Olešná, čp.104, 267 64) 

nebo vkládejte přímo do schránky Obecního úřadu Olešná. Děkujeme. 

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 25. 8. 2024. 

PŘIPRAVOVANÉ AKCE  
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15. 6. 2024  Den pro všechny (obec, místní spolky a dobrovolníci) 
 

 

 

1. 7. – 31. 8 2024  Cesta za pokladem (SPOZ) 

 

 

24.  8. 2024  Rozloučení s prázdninami & Neckiáda Pod Milinou (rybáři) 
 
 

 

září 2024  Staročeské odpoledne ve Zvířátkově (Spolek Fištrón, z. s.) 

 

 

21. 9. 2024   

 

Zájezd do divadla Hybernia na muzikál Tarzan (obec)  

21. 9. 2024  Nohejbalový turnaj (TJ Olešná, z. s.) 

 

 

28. 9. 2024  Posezení s harmonikou (SPOZ)  

 

 

28. 9. 2024  Okresní soutěž v požárním sportu (hasiči) 

 

 

5. 10. 2024  Posvícenská zábava (obec) 

 

 

19. 10. 2024  Drakiáda (SPOZ)  

říjen 2024  Halloween ve Zvířátkově (Spolek Fištrón) 
 

 



 


